

# SVEUČILIŠNI ODJEL ZDRAVSTVENIH STUDIJA

## Došlo je vrijeme fakultetski obrazovanih zdravstvenih radnika

Od ove akademske godine medicinske sestre, fizioterapeuti, radiološki tehnolozi, primalje i medicinsko-laboratorijski dijagnostičari dobivaju fakultetsko obrazovanje

Piše:

**PROF. DR. SC. STIPAN JANKOVIĆ,**  
PROČELNIK

Odavno se nametnula obveza da se obrazovanje zdravstvenih radnika podigne s više na visoku razinu, tj. sa stručne na sveučilišnu. Broj starijih osoba već dugo raste, šire se kronične nezarazne bolesti, u zadnjih pola stoljeća bitno se povećao životni standard i turistička razmjena stanovništva, itd. Sve to traži bolje organiziranu mrežu zdravstvenih ustanova s vrhunski obrazovanim zdravstvenim radnicima. Oni moraju steći vještine upravljanja u sustavu javnog i privatnog zdravstva i osposobiti se za obrazovanje budućih naraštaja.

**Mogućnosti zapošljavanja nakon završenog studija**

Zdravstveni radnici i njihove komore, udruge i strukovni razredi u Hrvatskoj već godinama traže visoko obrazovanje na sveučilišnoj razini. U tome su imali nepodijeljenu podršku sličnih organizacija iz EU-a. Bez toga oni nisu mogli steći ni znanja, ni akademska zvanja, ni vještine i kompetencije za samostalno i odgovorno obavljanje poslova iz djelokruga svoje profesije. Nisu mogli preuzeti uloge edukatora/ice i/ili voditelja/ice timova različitih oblika sve raznolikije i složenije zdravstvene skrbi. Zato su zdravstveni radnici dugo bili neravnopravni sa svojim kolegama, i zakinuti u svojim pravima.

Istodobno, mi smo izraču-



“  
*Sveučilišni odjel zdravstvenih studija više je od fakulteta jer u svoj rad može uključiti sve potencijale Sveučilišta u Splitu. Naši studiji su europski odgovor Sveučilišta u Splitu na sve složenije obveze zdravstvene skrbi, novih tehnologija, dijagnostike i terapije*

nali i u našem Elaboratu za pokretanje sveučilišnog Odjela za zdravstvene studije objavili, koliko zdravstvenih radnika treba obrazovati da bi zdravstvena zaštita dalmatinske regije došla na razinu prosječnog europskog standarda. Samo medicinskih sestara nam u subregiji nedostaje 1019, od čega SSS 160, prvostupnica/ka 721 (preddiplomski sveučilišni studij), diplomiranih 130 (diplomski sveučilišni studij) i osam doktora znanosti sestrištva (poslijediplomski sveučilišni studij). Slični odnosi vrijede i za fizioterapeute, radiološke tehnolozi, a osobito za primalje i medicinsko-laboratorijsku dijagnostiku.

**Izvršni uvjeti za studij u Splitu**

Sveučilište u Splitu je prvo u Hrvatskoj počelo sa sveučilišnom izobrazbom zdravstvenih radnika po Bolonjskom modelu 3+2+3 godine edukacije. Od ove akademske godine na novootvorenom sveučilišnom Odjelu za zdravstvene

studije počelo je fakultetsko obrazovanje sestrištva, primaljstva, radiološke tehnologije, fizioterapije i medicinsko-laboratorijske dijagnostike.

Izradili smo suvremene kurikulume studijskih smjerova, po uzoru na najbolje europske i američke fakultete zdravstvenih studija, odlično ih organizirali, imamo nove, kvalitetne prostore za organizaciju nastavnog procesa i učenja, uključivo i laboratorije kliničkih vještina, brojne i kvalitetne nastavne baze u javnom i privatnom sektoru zdravstva, partnerske odnose s Medicinskim fakultetom Sveučilišta u Splitu...

Nadasve, stekli smo veliko iskustvo u radu na stručnim studijima Medicinskog fakulteta i zato imamo vrhunski znanstveno-nastavni, te nastavni i suradnički kadar. Odjel zdravstvenih studija više je od fakulteta jer u svoj rad može uključiti sve potencijale Sveučilišta u Splitu. Sve to govori da maturanti i njihovi roditelji s punim povjerenjem mogu izabrati studij u Splitu.

### Volontiranje - veliki plus

“  
Pri odabiru fakulteta prioritet su mi bili moji afiniteti i sposobnosti, a zatim sam razmatrala profitabilnost određenog zanimanja. Tako je odluka pala na studij logopedije u Zagrebu. Iako je kvota za upis mala, nadam se upisu. Najveću pomoć sam pronašla u roditeljima i prijateljima, ali su i profesori uvijek bili tu kad sam imala nedoumice i pitanja. Ipak, na pojedina pitanja mi je mogao odgovoriti samo internet i internetske stranice željenog fakulteta. Drugi izbor mi je Filozofski fakultet u Splitu koji, po mom mišljenju, ove godine nije odradio dobru promociju, kao ni ostatak Splitskog sveučilišta jer na mnoga pitanja učenici ne mogu dobiti precizan odgovor. Dodala bih osobnu preporuku sudjelovanju mladih u volonterskom radu jer sam puno naučila o timskom radu i toleranciji, a istodobno imala priliku svojim radom poboljšati našu sredinu i pomoći potrebitima. Također, pri upisima neki fakulteti imaju motivacijske razgovore gdje su volonterske akcije veliki plus jer izvrsno prikazuju našu zainteresiranost i spremnost na rad.

**LENA KLARIĆ,**

V. gimnazija Split: uz odličan uspjeh, volontira u školskoj udruzi



### Studijski programi

- Sestrištvo
- Primaljstvo
- Fizioterapija
- Radiološka tehnologija
- Medicinsko laboratorijska dijagnostika

### Prof. dr. sc. Nikola Bradarić, pročelnik Odsjeka sestrištva

Fakultetskim obrazovanjem sestrištva stječu se temeljne, složene i specijalističke kompetencije u njezi bolesnika, planiranju, upravljanju i evaluaciji zdravstvene njege i prevenciji zdravlja. Obrazovanje medicinskih sestara u okviru preddiplomskog i diplomskog studija sestrištva na Odsjeku sestrištva omogućava se stjecanje kompetencija u skladu sa zahtjevima EU-a, te osposobljavanja za samostalno donošenje odluka i preuzimanje odgovornosti.

### Prof. dr. sc. Tomislav Strinić, pročelnik Odsjeka za primaljstvo

Naše zdravstvo treba primalje koje će vladati znanjima i vještinama zdravstvene njege, ali i visokoobrazovane primalje za područje upravljanja i rukovođenja, javnog zdravstva i školovanja. No golemu većinu sestara koja u nas danas obavlja primaljske poslove još čine srednje medicinske sestre, što Europa odavno ne poznaje. To je još uvijek problem svakoj sestri koja bi željela u EU. No naša diploma primalje znači radnu dozvolu koja vrijedi u cijelom EU-u.

### Doc. dr. sc. Iza Salamunić, pročelnica Odsjeka medicinske laboratorijske dijagnostike

Odsjek oposobljava za kvalitetnu analizu različitih bioloških uzoraka, tjelesnih tekućina, stanica i tkiva, koristeći kemijske, biokemijske, molekularno-biološke, imunološke, citološke i histološke metode. Ovaj studij osigurava znanja i vještine koje omogućuju uključivanje u rad dijagnostičkih laboratorija neposredno nakon studija. Ujedno, omogućuje upis diplomskoga i napredovanje u stručni i znanosti.

### Prof. dr. sc. Tonko Vlaku, pročelnik Odsjeka fizioterapije

Fizioterapeuti u sklopu rehabilitacijskog tima planiraju i provode terapijske i rehabilitacijske postupke primjenjujući znanja i vještine fizikalne terapije, kliničke kineziologije, temeljnih znanosti, kliničke medicine i ostalih područja, pa njihovo obrazovanje mora biti na najvišoj razini. Zbog starenja pučanstva i porasta broja bolesnika ovisnih o tuđoj pomoći, te značajnog broja najmlađih bolesnika, potreba za fizioterapeutima i nadalje će rasti.

